

高新区前三季度政务服务好评率达 99.99%

本报讯 记者从贵阳高新区获悉,今年前三季度,高新区政务服务大厅各窗口累计受理并办结各类事项 48 万余件,办结率达 100%。其中,线上受理并办结 41 万余件,占比 85.97%。线下窗口受理并办结 6 万余件,占比 14.03%。政务服务“好差评”好评率为 99.99%。

今年以来,贵阳高新区以深化改革创新为抓手,坚持改革思维和需求导向,聚焦线下和线上政务服务平台建设,积极探索政务服务新模式,以更优理念激发改革新活力,更大范围实现“高效办成一件事”“园区事园区办”,持续提升企业和群众的获得感,持续打造“新”而优的营商环境。

推进“一表办”。对全区 447 个事项和“园区事园区办”52 个服务事项进行全面梳理,在省、市统一办事指南基础上,高新区将事项涉及的 50 余个要素精简为 13

个关键要素,形成高新区政务服务事项“一表办”清单,以清单形式建立内容完备、信息准确的政务服务“一张表”,实现指南之外无材料、清单之外无审批。

推进“一网通办”。高新区以“办事零跑腿”为目标,逐步推进区域事项“全程网办”,目前,447 个事项全部开通网上可办,可网上申报率达 100%。

推进“一窗办”。高新区结合区内以企业为主体的实际,将自然人受理窗口、法人受理窗口合并为综合受理窗口,变“2+2”为“1+2”(即自然人、法人综合受理窗口+投诉和咨询窗口),将原 30 个窗口缩减为 13 个,窗口人员由 37 人减为 19 人,实现企业群众“取一个号、到一个窗、办所有事”的政务服务新流程。

推进“一次办”。高新区积极对国务院办公厅推出的 21 个“高效办成一件事”清单进行梳理,探索跨区域、跨层级协同服务模式,建立联办机制,通

过“全省通办”的方式,对其中涉及的无审批权限事项进行代收转办,让企业群众“最多跑一次”便把“一件事”一次办成、办好。

推进“一站办”。高新区通过构建“金阳园—科学城政务服务一体化”机制,将企业设立、变更等高频事项下沉到贵州科学城服务点办理,打造“15 分钟政务服务圈”,让周边企业群众享受“办事不出园”的便利。

此外,为拓展服务空间,高新区结合“一区四园”的发展格局,设置“企业之家”1+2 服务专区,即以金阳园区政务大厅为主阵地,贵阳国际人才城党群人才服务中心及贵州科学城党群服务中心

为延伸服务点,围绕企业发展全生命周期、全要素保障、全经营链条需求提供各类服务。并在“企业之家”,组建了一支由区域总管、首席代表、政务服务专员、12345 热线专员、涉企服务部门人员五类人员组成的 38 名涉企服务专员队伍。同时,建立起企业需求收集反馈联动处理机制、企业需求帮办代办机制等服务机制,助力各部门形成工作合力,为企业提供集成高效的服务。今年以来,高新“企业之家”平台累计解决企业设备安装、环评审核、疏通管道等诉求 144 件,开展业务指导、走访调研、政策宣传等涉企活动 54 次。

(贵阳日报融媒体中心记者 杨蕾)



贵阳贵安 50 余家企业 赴贵州黔南经济学院引才

本报讯 为大力实施人才兴市战略,持续为高校毕业生送岗位、送政策、送服务,促成更多优秀青年人才到贵阳贵安就业,积极推动“强省会”,10月31日,贵阳市发展改革委(市能源局)、贵州黔南经济学院共同举办“筑人才·强省会”贵州黔南经济学院毕业生(2024-2025)校园双选会招商引资活动。

据了解,为更好满足学院 2025 届毕业生求职需求,本次活动聚集会计、金融、经济管理、人文、信息技术学校等专业优势,邀请兴业银行、贵视物业、中安科技、满帮、世纪恒通等 50 余

家贵阳贵安企业,提供岗位 1100 余个。活动当天,参与企业代表现场耐心细致解答企业文化、招聘需求、福利待遇等方面的疑问,现场岗位供需匹配成功的消息一个接一个。据统计,当日共达成初步就业意向 755 人。

下一步,市发展改革委(市能源局)将持续贯彻落实中央、省委、市委人才工作会议精神,多措并举、精准施策、综合发力,充分挖掘就业岗位,积极搭建双选平台,抓好供需对接活动,切实做实做细省内高校(院校)优秀毕业生留筑就业创业工作。

(贵阳日报融媒体中心记者 李佳旭)

南明区首席法律咨询专家 “一首席一堂”活动举行

本报讯 近日,南明区首席法律咨询专家“一首席一堂”暨社会治安重点工作综合治理法治培训研讨活动在南明区人民法院举行。

此次活动以“深入贯彻习近平法治思想,推动社会治安重点工作综合治理实践”为主题,邀请专家开展专题授课,组织南明区各单位部门的法律法工作工作者,围绕当前社会治安综合治理工作中面临的法治突出问题开展深入研讨。

研讨活动分为两个阶段开展,第一阶段主要内容为专家授课,省法院刑四庭庭长、三级高级法官许晓东以《扫黑除恶常态化及相关问题》为题,详细讲解涉黑恶案件的认定标准、法律适用以及疑难问题的把握尺度等内容;市法院刑一庭庭长、一级法官付凤以刑事实务案件为切入点,以案件类型的区分为路径,分享探讨

了如何准确把握适用宽严相济的刑事政策,并就现场人员提出的问题进行了专业细致的分析解答。

第二阶段活动是分组讨论,大家就社会治安综合治理刑事案件办理过程中的疑难问题进行实务研讨,首席专家收集本次研讨活动中的疑难问题,提出科学的法律咨询论证意见并形成应用报告。

本次活动由南明区法学会主办,南明区人民法院承办,旨在通过教学与研讨的融合、理论与实践的碰撞,帮助解决一批长期困扰司法实践中遇到的瓶颈问题,提升政法干警综合法治素养、专业能力和办案质效,进一步发挥司法审判工作在服务平安南明、法治南明建设中的重要作用,以高质量司法服务保障南明经济社会高质量发展。

(申璐曼 贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林)

观山湖区赵官村:山水相依景如画

赵官村位于观山湖区朱昌镇北面、百花湖的下游,是朱昌镇最边远的行政村,也是朱昌镇四印苗族居住最集中的村,辖 10 个村民小组,8 个自然村寨,有 2200 余人。

之所以叫赵官村,并没有准确的说法,相传大约是明末清初时,村中一赵姓人家出了个当官的,人称赵三大。赵三大人的“三”应该是“山”,叫赵三大,而大人是官的意思了。中国自古就有以名人命名的习惯,村名叫赵大人的话,未免太直白和牵强,叫赵官村便顺理成章且一直沿用至今。

村里老人说,赵官村历史上曾出现过许多富户以及有名的人物,是名副其实的“官”村。村子原分上街和下街,城墙和城墙砖石扣砌,固若金汤。上街城墙一个门洞,下街城墙一个门洞,门楼白墙黑瓦,古色古香。街上有邓、朱二姓大户,因此上街又称朱半街,下街又称邓半街。全街建筑,金柱圆柱,白墙黑瓦。一条青石梯坎,一直从下街门洞直达上街门洞,亮堂光华,干净整洁。不过,在一百六十年前,一场大火将赵官村焚烧殆尽。据说大火烧了半月。



赵官村一角。

龙井,曾是赵官村人最重要的水源。在赵官村,有两口龙井,一口在上,一口在下,相隔百十来米,被称为上下龙井。两口龙井的水皆清澈见底,井口皆为打磨石头镶嵌,井里长满青苔,鱼儿游弋。原先既可作饮水,又可以灌溉农田。近年来,赵官村发展起来,村里家家户户通了自来水,就鲜有人到龙井取水了。

杨武沟大河从赵官村流过,带来连续不绝的水源。贾鱼桥水库,又叫金鱼缸水库。站在金鱼缸水库的坝坎上,手扶栏杆,往前看去,一个偌大的湖面映入眼帘,湖水波光粼粼,深水碧绿。湖的三面全是山,左边山称马鞍山,右边山称龙井山。马鞍山下,肥田沃地,一条公路从中穿过。公路旁湖水边有粉墙白顶的楼房村寨。

九头山也是赵官村一道亮丽的风景。九头山这个名字十分贴切,从左到右,从右到左,无论怎么看,都是九颗按高矮秩序排列、姿态各异的“人头”。

除了水资源丰富,赵官村还是一个山中之村。大片大片的林场,就是其生态良好的见证。在赵官村尖山大庆一带的深山密林中,有一片大约三千多平方米的樟楠柏华林带。森林里树木参天,生长密集,树下杂草丛生,长蛇出没。这片森林,实际上并非天然,而是赵官村栽种出来的。几十年前,这里还是一片荒地,为了保护生态环境,当地通过人工种植,打造了这一片林场,称为大庆林场。年深日久,被称为天然林场。

除了山水外,赵官村还有两个洞。一名双龙洞,一名燕洞。双龙洞是个套洞,山上山下相通,山上的洞口宽大,洞中钟乳石林立。燕洞位于杨武沟河流一侧,一座大山的半山腰。据说,燕洞是因为燕群栖居得名。

杨武沟是赵官村的一个自然村寨,旧时称山里头,或叫深山老背林,是四

印苗族居住最集中的自然寨。杨武沟四印苗族至今保持着自己独特的服饰图案和传统风俗习惯。他们的服饰制作主要靠种植桑麻纺织布制作,在地里种植桑麻、大麻、火麻,麻熟后,用镰刀齐根砍下,运回家中晒干,然后用手将一匹匹白麻搓为麻线。这道手工称着漆麻。然后,把线用纺车转在线筒上,再把线筒上麻线一头挂在纺线车的线竿上,用手转动线筒。麻线纺好后,再把麻线脱下,放在柴灰搅拌的水里煮透,用清水冲洗干净,灰色变为白色,再重新

挂到纺线竿上转纺。一部分牵在线柱上,一部分纺作线团,再把线团安到织布机上,把线团和线左右相反穿梭,织为宽两尺,长数米的白麻布,再在麻布上画蜡。衣褶上画的直线代表苗族与世隔绝,大圆点代表深山老背,小圆点代表四印族人和家畜。衣服上画蜡要突出中间部分,中间是一个大印,代表四印族拥有的印权。在印的周围进行刺绣,绣印一共四颗,最后将绣好的麻布拼缝一件衣服。四颗大印在衣服上特别醒目。这种麻纺线、织布缝衣的方法一直延续至今。

贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选 文/图



健康嘉年华科普活动 走进蟠桃宫小学



学生在体验摸石过河游戏。

本报讯 11月1日,北京韩红爱心慈善基金会童伴小屋项目携手贵阳南明区益老社会工作服务中心,到贵阳市南明区水口寺街道蟠桃宫小学开展健康嘉年华科普活动,该校 300 余名学生参加。

活动现场设置 3 大活动区 13 个体验游戏,包括搭建膳食宝塔、我是家人的小护士、今天我当小医生、人体拼装、猩猩摸脚、食物“保险箱”、追逐板羽等健康科普游戏,摸石过河等运动类游戏,有问答、嘉年华画室等综合类游戏。

“今天太开心了,这些活动都很好玩,很有意思。”蟠桃宫小学五年级学生汪靖童说,她体验了追逐板羽,今天我当小医生、我是家人的小护士、人体拼装等游戏,还跟志愿者一起跳洗手舞,了解了巴氏刷牙法、如何正确洗手等知识。

“此次活动通过健康小游戏这样寓教于乐的方式,向小学生们普及健康知识。”贵阳南明区益老社会工作服务中心负责人李蓓说,随着城市流动人口规模的不断增长,社区流动儿童数量也在不断增加,他们面临着社会环境融入难、父母无暇陪伴等困境,为了提升流动儿童的健康意识,促进其健康成长,贵阳南明区益老社会工作服务中心积极与北京韩红爱心慈善基金会、水口寺街道以及蟠桃宫小学对接联系,开展了此次健康科普活动。

“我们服务中心是第二次来到蟠桃宫小学开展活动了,今年 7 月份,我们在蟠桃宫小学开展了安全主题的科普活动。”李蓓说,接下来,贵阳南明区益老社会工作服务中心将持续关注社区“一老一小”,为他们提供安全、健康等方面的服务,在帮助他们解决问题的同时,助力全市基层治理提质增效。

(贵阳日报融媒体中心记者 黎荣文/图)

阳光城·启航中心 商铺招租



图为阳光城·启航中心项目。

阳光城·启航中心项目位于贵阳高新区黔灵山路与同城大道交会处,地理位置得天独厚,交通条件便捷。目前入驻约一半,集聚了不少居民和企业,是一个集商务办公、餐饮娱乐、居住生活等多功能于一体的综合性商业区域,投资潜力巨大。

现公开招租部分一楼沿街底铺和部分 2-4 楼办公展示空间,单间商铺面积为 8.8-121 平方米,办公展示空间面积为 52-218 平方米,根据租赁情况提供相应的市场培育期,欢迎各类美食餐饮品牌、休闲娱乐及企业前来洽谈合作。

地址:阳光城·启航中心 3 号楼 1 层 1 号招商部
联系人:杨女士 18885108660
龙女士 18085157765

观山湖区宾阳街道—— 宣传垃圾分类 共建美好家园

本报讯 连日来,观山湖区宾阳街道各社区持续开展垃圾分类活动。虹湖社区联合辖区“双报到”单位、共驻共建单位,在虹湖万花城二期南区开展“垃圾齐分类 环保我先行”垃圾分类宣传活动。活动中,工作人员详细讲解垃圾分类的意义、标准及分类方法,并发放垃圾分类宣传手册,引导社区居民养成垃圾分类的良好习惯。

清源社区组织辖区居民学习垃圾分类知识,宣传垃圾分类益处,倡导大家在日常生活中践行保护生态环境、低碳生活的环保理念。活动中,工作人员组织开展垃圾分类实践互动游戏,邀请

居民与小朋友组成两个组,分组制作分类垃圾桶,随后将垃圾分类贴纸贴到相应类别的垃圾桶上。活动结束后,大家签署环保承诺书,承诺保护环境从我做起,垃圾分类从我做起,大家齐心协力,弘扬绿色环保新风尚。

“垃圾分类始于心,持之以恒在于行。”宾阳街道有关负责人说,下一步,街道及各社区将继续联动辖区共建单位及居民群众,结合辖区特点,持续开展不同形式的宣传活动,让居民自觉主动参与垃圾分类,培养低碳环保生活方式,共建和谐美好家园。

(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

贵阳日报·分类广告

● 办理电话: 0851-85822529 ● 咨询电话: 0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50 元 11 字

(标点符号计 1 字,手机号计 6 字,国号计 4 字,并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注

启程广告通

上新服务

贵阳日报帮您“传情达意”

结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。

● 咨询电话: 0851-85813858

<p>★ 贵阳日报</p> <p>出租</p> <p>● 出租花果园沙坡路七号商住楼二楼(原</p>	<p>★ 18685190007</p> <p>出租</p> <p>明星博艺幼儿园场地)有 822 平方米出租,有意者,租金面谈。联系电话 17684165891、13885055535。二楼商场自治管理组 2024 年 11 月 4 日。</p>	<p>★ 15185005326</p> <p>遗失</p> <p>● 遗失公告: 贵阳市惠民民生农副产品经营有限公司道路运输经营许可证正、副本遗</p>
<p>★ 2606408746</p> <p>失,特此公告。</p> <p>● 赵玉荣贵 ADH5260 营运证遗失,声明作废。</p> <p>● 贵州金明珑电动汽车有限公司财务章、合同章遗失,特声明作废。</p>		

